

Воскресенье, 21 Октября

№ 230

1907 года.

# ОЛОНЕЦКИЯ ВѢДОМОСТИ

ГУБЕРНСКИЕ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полная обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписанная цена съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во всѣ мѣстности Россійской Имперіи на годъ **5 руб.** за полгода **3 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Ставовыхъ Приставовъ.

Цѣна за изпечатаніе частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., въ троекратное—16 коп. и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—вдвое дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланія безъ условій. Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращенію, а признанныя негодными уничтожаются. Авторы, желающіе получить немомѣщимъ статьи обратно, посыпаютъ имъ статѣкъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

## ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ

въ 1908 году

будутъ выходить **ТРИ РАЗА** въ недѣлю: а) по ВТОРНИКАМЪ и СУББОТАМЪ—**ОФИЦІАЛЬНАЯ** и **НЕОФІЦІАЛЬНАЯ ЧАСТИ** на одномъ листѣ съ соответствующими между ними подраздѣленіями, и б) по ЧЕТВЕРГАМЪ одна неофициальная часть.

Въ будущемъ 1908 году въ «НЕОФІЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ Вѣдомостей» будутъ печататься всѣ выдающіяся события отечественной и мѣстной жизни, все представляющее интересъ въ литературномъ и научномъ отношеніяхъ, вопросы народного образования, дѣятельность общественныхъ учрежденій, справочная свѣдѣнія, прошлая и настоящая жизнь губерніи въ историческомъ, географическомъ, топографическомъ, этнографическомъ и статистическомъ отношеніяхъ и проч.

Подписанная плата назначается прежняя, а именно:

съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во всѣ города Россійской Имперіи: на годъ **5 руб.**, на полгода **3 руб.**, на три мѣсяца **2 р.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.** Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, Губернскія Вѣдомости предоставляются за прежнюю плату: на годъ **3 руб.**, на полгода **2 руб.** и на 3 мѣсяца **1 руб.**

Разсрочка при подпискѣ не допускается.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Петрозаводскомъ Городскомъ и во всѣхъ Уѣздныхъ Полицейскихъ Управленияхъ, а также у Ставовыхъ Приставовъ, и въ книжной лавкѣ А. М. Мазилова.

Вязигинъ, членъ союза русского народа; Никаноръ Федуловъ, правый, землевладѣльцъ, домашнаго воспитанія. Отъ волостей—Василий Шуркановъ, лѣвый; отъ рабочихъ—Павелъ Матюнинъ, октябрьистъ. Курскъ. Передъ началомъ выборовъ отслуженъ молебенъ за здоровье Государа Императора и послана телеграмма съ выражениемъ вѣрноподданническихъ чувствъ. Избраны: отъ землевладѣльцевъ—графъ Владимиръ Дорреръ, предсѣдатель курскаго отдѣла союза русского народа, губернскій предводитель дворянства, высшаго образования; отъ горожанъ—Сергѣй Ступинъ, беспартийный правый, директоръ банка, почетный мировой судья, дворянинъ; Михаилъ Сушковъ, членъ союза русского народа, гласный думы, купецъ, домашнаго образования; отъ волостей—Николай Былугоровъ, членъ союза русского народа, волостной старшина, воспитывавшійся въ реальному училищѣ, крестьянинъ; изъ общаго состава—Николай Евгеньевичъ Марковъ, членъ союза русского народа, гражданскій инженеръ, членъ губернскій земской управы, дворянинъ; Иаковъ Кричевъ, членъ союза русского народа, гражданскій инженеръ, землевладѣльцъ, членъ техническаго строительного комитета министерства внутреннихъ дѣлъ, дворянинъ; Николай Шестыхинъ, членъ союза русского народа, окончивший университетъ, непремѣнныи членъ губернскаго по земскимъ и городскимъ дѣламъ присутствія, землевладѣльцъ, дворянинъ; Георгій Шечковъ, членъ союза русского народа, окончивший университетъ, предводитель дворянства, землевладѣльцъ, дворянинъ; Василий Рождественскій, членъ союза русского народа, священникъ; Василий Лукинъ, членъ союза русского народа, высшаго образования, непремѣнныи членъ губернскаго присутствія, землевладѣльцъ, дворянинъ; князь Иванъ Викторовичъ Баратинскій, членъ союза русского народа, капитанъ-лейтенантъ въ отставкѣ, землевладѣльцъ, бывшій членъ первой и второй Думы. Воронежъ. Четвертымъ членомъ Государственной Думы избранъ Евгений Николаевичъ Бѣлозеровъ, правый; изъ общаго состава избраны: Викторъ Ивановичъ Стимковскій, октябрьистъ, землевладѣльцъ, высшаго образования, дворянинъ; Алексѣй Михайловичъ Спасскій, правый, октябрьистъ, протоіерей; Евграфъ Петровичъ Ковалевскій, принимающій въ октябрьистами, дворянинъ, высшаго образования бывшій членъ второй Думы. Волгоградъ. Отъ крестьянъ избранъ Макаръ Николаевичъ Гришинъ, беспартийный, гласный Ардатовскаго земства; отъ землевладѣльцевъ—Александъръ Александровичъ Савельевъ, кадетъ, предсѣдатель губернскаго земской управы, членъ первой и второй Думы. Петербургъ. Членами Государственной Думы, губернскими избирательными собраниями избраны: Крузе, октябрьистъ; Трофимовъ, октябрьистъ; Полетаевъ, соціал-демократъ. Владиміръ. Членами Думы избраны: Воронинъ, соціал-демократъ, рабочій; Черновитовъ, кадетъ, бывшій членъ первой и второй Думы; Зубковъ, октябрьистъ; Бурлаковъ, монархистъ; Павловъ мирно-общественецъ. Харьковъ. Избраны: князь Голицынъ, октябрьистъ, уѣздный предводитель дворянства, предсѣдатель губернскаго управы; профессоръ

шинства не получила. Луцицкій, кадетъ получилъ 6067, Савенко, правый—5437, Храполь монархистъ 501. Чеснерукушъ, соціал-демократъ—205. Предстоитъ 23 октября перебаллотировка. Одесса. Избранъ 840 записками Осипъ Яковлевичъ Пергаментъ, 39 лѣтъ, высшаго образования, присяжный повѣренный, бывшій депутатъ второй Думы. На выборахъ первого разряда участвовало 1326 избирателей, на второй куріи участвовало 10568; относительное большинство 3885 голосовъ получила Милитовичъ, соціал-демократъ, бывшій городской ветеринарный вратарь, утратившій цензъ. 24 октября назначены новые выборы.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ первой куріи подано 2200 бюллетеней; абсолютное большинство голосовъ получило только Сергѣй Петровичъ Бѣляевъ, кандидатъ, выставленный совмѣстно союзомъ 17 октября и кредитной группой; остальные кандидаты—Фонанебъ, союза 17 октября и кредитной группы—получили 989, кандидатъ кадетовъ получили: Стасюлевичъ—871, Субботичъ—829, Ушаковъ—810 голосовъ; кандидатъ октябрьистовъ Лерхе—745; кредитной группы—Тарасовъ—413; Иакунчиковъ—151; праваго блока—Лихачевъ—186, графъ Бобринскій 178 и Барановъ—172 голоса.

ПЕТЕРБУРГЪ. По второй избирательной куріи по предварительному подсчету, абсолютное число голосовъ 22,723, изъ 44,829 подано за Павла Николаевича Миллюкова, кандидата партии кадетовъ; изъ остальныхъ кандидатовъ никто абсолютного большинства не получилъ.

Соѣтъ министровъ разсмотрѣно и утверждено представление главнаго управления землеустройства о подчиненіи денежныхъ и материальныхъ оборотовъ переселенческаго управления и мѣстныхъ переселенческихъ организаций, предварительному фактическому контролю.

ВАРШАВА. Задержаны въ Красинскомъ саду собравшиеся на сходку 52 бундиста.

БУДАПЕШТЬ. Вечеромъ въ помѣщеніи редакціи газеты застрѣлился известный публицистъ главный редакторъ газеты «Pesterl-joind». Лейгельзбергъ.

ГРОДНО. Въ тюрьмѣ обнаружены револьверы, патроны, арсеналь инструменты; оконная решотка въ камерѣ, занятой обвиняемыми въ разбѣтѣ, оказалась подпиленной, подъ поломъ обнаружены подковы.

ТИФЛИСЪ. Забастовка хлѣбопековъ закончилась, вѣс хлѣбопекарни работаютъ.

КІЕВЪ. Заболѣло холерой 20, умерло 6, выздоровѣло 14; съ начала эпидеміи заболѣло 1640 человѣкъ, умерло 235; въ губерніи заболѣло 4, умерло 2.

ПЕНЗА. Въ Троицкѣ Краснослободскаго уѣзда заболѣло холерой 7, умерло 2.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. 17 октября представлялся Государю Императору извѣстный путешественникъ подполковникъ Козловъ, отправляющійся 18 октября съ Высочайшимъ соизволеніемъ въ центральную Азію во главѣ особой экспедиціи въ новое двухлѣтнее путешествіе съ научной целью.

Въ газетѣ «Россія» опубликованы документы, устанавливающіе, что оглашенная въ нѣкоторыхъ русскихъ и заграничныхъ органахъ печати, переписка министровъ по дѣлу о смерти революціонера Анкеля Черняка, была сфабрикована канцелярскимъ служителемъ первого департамента министерства юстиції Александромъ Соловьевымъ. Въ «Россіи» воспроизведено, между прочимъ, подробное заявленіе Соловьева, въ которомъ онъ разсказываетъ какъ поддалъ эту переписку.

ИРКУТСКЪ. Въ зданіи занимаемомъ управлениемъ первой сибирской бригады произошло ночью пожаръ. Въ огнѣ погибли 3 солдата.

## ЧАСТЬ НЕОФІЦІАЛЬНАЯ.

### Пелеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.  
20-го Октября.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Выборы членовъ Государственной Думы.

Архангельскъ. Членомъ Государ. Думы отъ волостей избранъ Иванъ Семеновичъ Томиловъ, 33 лѣтъ, беспартийный прогрессистъ, сборщикъ денегъ по казеннѣй продажѣ птицы, крестьянинъ, русскій, православный, окончивший сельское училище; вѣримъ—отъ общаго состава избранъ жребѣцъ Николай Владимировичъ Мѣфодіевъ, кадетъ, 38 лѣтъ, городской вратарь, высшаго образования, русскій, православный, получивший 17 избирательныхъ голосовъ, столько же, сколько и Павловъ, беспартийный, умбрійский, купецъ. Воронежъ. Отъ крестьянъ избранъ Петру Захаровичу Старostenко, правый сторонникъ монархическихъ партій, крестьянинъ, малоземельный хлѣбопашецъ, бывшій сельскій

# Олонецкие Ведомости.

**ЛОНДОНЬ.** По поводу переданных со словом «Ivning-Nius» по телеграфу, Варварой Лопухиной, «Daily-Telegraph» заявляет, что один из сотрудников газеты сообщал содержание беды отцу Лопухиной, но тот заявил, что она не кем не беспокоила; статья вымышлена. В настоящий момент полиция не принимает никакого дальнейшего участия в деле.

**ТУНИСЬ.** На заседании санитарного совета обсуждался вопрос о появившейся здесь чумной эпидемии; пока зарегистрировано 7 заболеваний, из них 3 со смертельным исходом. Очаги заразы—мебельная мастерская с шестьюдесятью рабочими. Мастерская сожжена, больные изолированы, квартиры дезинфицируются. В порту и по дорогам истребляются крысы.

**МОСКВА.** Городское управление получило из Франции предложение реализовать два миллиона городских облигаций, со сдачей в декабре.

**ХАРЬКОВЬ.** В 12 час. ночи 3 вооруженных грабителей напали на возвращавшегося домой супруга в извозчиков пролетки губернского предводителя дворянства Ребудеха, около их квартиры, на глухой улице и стали душить сбояков. При приближении сторожа и извозчика злоумышленники скрылись.

**ОДЕССА.** На Болгарской улице, во время преследования злоумышленников, тяжело ранены городской.

**ТАШКЕНТЬ.** От последовательных подземных толчков, гора засыпала львию резиденцию Гисарского и квартал, лежащий у подножия горы, имеющий 5000 жителей львию, место глухое, сообщение верхом. Подробностей землетрясения пока нетъ.

**КЕРИНЬ.** Близь обезщесека Борлытайской железной дороги обрушился у Базутта Долену поезд со всеми вагонами, 4 человека убиты, 10 тяжело ранены, 1 уже скончался.

**ТЕГРАНЬ.** Шайхи Курдских племен перешли на сторону турок, грабить и жгут селения. Барон Чукасов, русский вице-консул Урмии, находивший уже на границу, будущий император Ташкент-шах. Туркменские племена в сирийских степях призывают крупные разрывы; туркмены подступают к самому городу.

**ХАРЬКОВЬ.** Раненъ злоумышленниками пущай в ногу директоръ Краматорского завода Ботлеръ; онъ привезенъ для операции в Харьковъ.

**СЕВАСТОПОЛЬ.** Военно-морской судъ присудилъ каторгу на 12 лѣтъ матроса Горобца, участника ноябрьского вооруженного бунта.

**ЧЕРНИГОВЪ.** Съ начала эпидемии заболѣло холерой 75, умерло 42.

Военно-окружной судъ приговорилъ бѣжалаго изъ каторги Плющъ, обвиняемаго въ покушении на убийство городового, къ смертной казни чрезъ пытку.

**МЫШКИНЪ.** Выпалъ глубокій снѣгъ, установился сѣнѣжный путь:

**С.-ПЕТЕРБУРГЪ.** Личность ограбившаго 18 октября 13000 въ магазинъ Гордона выяснена; онъ оказался турецкимъ подданнымъ Муфтарыономъ; въ здании спасской части, где былъ заключенъ, онъ облилъ себя керосиномъ и поджегъ. Заключенного получившаго тяжкую обжогу, удалось спасти; онъ отправленъ въ тюремную больницу. Ожегамъ содействовалъ поясъ наполненный порохомъ, найденный на тѣлѣ преступника.

**МОСКВА.** По первой курѣ подано 4290 записокъ. Изъ нихъ: за Гучкова—2091, Плевако—2034, Дорогеткова—1812, Шепкина—1792, Шмакова—409, Лебедева—399; абсолютного большинства никто не получилъ. 23 октября предстоитъ перевалочное. По второй курѣ подано 27,428 голосовъ. Головинъ получилъ 16,351 голосъ, Мамаковъ—16,407, Комаровскій—5872, Нѣжинъ—5752, Варченевъ—2148, Смирновъ—1944, Покровскій—2168, Скворцовъ—2211.

**БАХМУТЬ.** Въ Щербиновскомъ рудникѣ въ конспиративной квартирѣ взорвалась бомба; двое убиты, одинъ раненъ; виновникъ скрылся. Обыскомъ обнаружены бомбы, давать оболеченье, взрывчатый материалъ и патроны.

**САМАРКАНДЪ.** О гибели Карагата никакихъ точныхъ сѣдѣйшній нетъ. Онъ находится въ разстояніи 44 верстъ отъ Бетхары, расположенной амфитеатромъ въ ущелье среди горъ, въ немъ свыше 600 домовъ. По слухамъ дома въ горѣ и въ сестдныхъ кирпакахъ разрушены. Число погибшихъ опредѣляютъ разнорѣчно отъ 200 до 15000. Колебание земли въ Самарканѣ продолжается.

**НОВАЯ БУХАРА.** Эмиромъ послана помощь пострадавшимъ въ Карагатѣ.

**ВАРИШАВА.** Утромъ 19 окт. по Крахмальной улицѣ проходилъ патруль, состоящий изъ городового и двухъ солдатъ Волынского полка. 7 неизвестныхъ выстрѣлами ранили всѣхъ троихъ; преступники были обѣзлены въ одномъ домѣ и арестованы.

**НОВГОРОДЪ-СѢВЕРСКЪ.** Раненъ выстрѣломъ въ свою квартиру приставъ 2 стана.

**ФЕОДОСІЯ.** На Керченскомъ полуостровѣ Бель-

гійская компания приступила къ изысканіямъ нефти.

— Погода небывала теплая, 20 градусовъ тепла.

**КРЕМЕНЧУГЪ.** Погода теплая; посѣт продолжительной засухи прошли дожди, оживившие осенние посѣвы.

**КУРСКЪ.** 17 октября въ Суджанскомъ уѣздѣ за болѣю холерой 2, умеръ 1.

**НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ.** Въ губерніи съ начала эпидемии заболѣло холерой 493, умерло 241.

## Политическая неврастенія русскихъ

Современное политическое движение Россіи, сопровождающееся, какъ известно, несомненнымъ рядомъ убийствъ, грабежей, пожаровъ и разного рода безчинствъ, явленіе безусловно выходящее изъ рамокъ нормального состояния человѣка и какъ таковое оно не могло не обратить на себя серьезного внимания нашего ученаго мира. Такъ какъ явленіе это безусловно и по своему существу и по своимъ проявлениямъ представляетъ собою ненормальность изъ области психики, то и исследовать его взялись три известныхъ профессора психиатра, проживающие въ трехъ совершенно различныхъ пунктахъ нашего государства. Мы разумѣемъ въ данномъ случаѣ трехъ известныхъ психиатровъ: П. И. Сикорскаго, И. И. Ковалевскаго и Ф. М. Рыбакова. Всѣ три профессора—психиатра, несмотря на различие места своего пребыванія, пришли къ одному выводу относительно нашей русской революціи, а именно къ тому, что наша революція въ генеральномъ и въ своемъ недавнемъ прошломъ проявленіе представляетъ собою болѣзньюю проявленіе дѣятельности съ ненормальной психикой людей.

Современное политическое движение, говорить профессоръ Сикорскому, содержитъ въ себѣ значительную долю психонати, какъ по личному составу дѣятелей, такъ и по характеру самыхъ идей и дѣйствій, которыми потрясается истолкованная душа и напряженные нервы великаго и здороваго въ своихъ основахъ русскаго человѣка. Многія дѣйствія современныхъ русскихъ революционеровъ, по мнѣнію Сикорскаго, напоминаютъ тѣ дѣйствія самоистребленія, которые издавна наблюдались въ нашей истории и примеръ которыхъ на нашихъ глазахъ въ трагической истории двадцати пяти заживо погребенныхъ въ Терновскихъ хуторахъ близъ Тирасполя. Но незыблемымъ законамъ природы, продолжаетъ дѣятъ почтенный профессоръ, во всякомъ общество есть не только недалекіе и глупые люди, но существуетъ строго узаконенный процентъ помѣшанныхъ и психонатовъ, эти послѣдніе стараются управлять людьми по собственнымъ безумнымъ законамъ.... И тѣ, кто думаетъ, что все революціонные неистовства, какія мы переживаемъ, суть ни болѣе, ни менѣе какъ періодъ борбы народа со своимъ правительствомъ за политическую правду—грубо ошибаются.

Профессоръ И. И. Ковалевскому послѣ пѣлагра наблюдений надъ арестованными революционерами пришелъ къ заключенію, что революція создается людьми ненормальными, зараженными психозомъ, на что указываютъ душевныя забѣженія среди политическихъ арестованныхъ, доказывающія тотъ фактъ, что люди эти явились въ тюрьмы уже въ подготовленной почвой ненормальной психики.

Московскій профессоръ Ф. Рыбаковъ, подтверждая основную мысль своего коллеги по профессии, говоритъ, что въ громадномъ большинствѣ случаевъ заболевшіе въ мѣстахъ заключенія революционеровъ обладали первично-психической наслѣдственностью.

Къ такимъ же результатамъ въ своихъ изслѣдованіяхъ пришли относительно нашихъ революционеровъ и заграничные психиатры. Одинъ изъ видныхъ психиатровъ Англии такъ выражается относительно современного освободительного движения въ Россіи, сопровождающагося всевозможными насилиями, убийствами и грабежами: «Русскій народъ теперь психически ненормаленъ. Всійкий здоровый человѣкъ, читающій газеты, не можетъ не согласиться со специалистами, которые опредѣляютъ национальную болѣзнь русскихъ, какъ политическую неврастенію.... Преступленія противъ жизни и имущества стали господствующими. Убийства со стороны революционеровъ распространялись по всей странѣ, причемъ главными преступниками являются люди подростающаго поколѣнія. Пламенно старались спасти Россію, революционеры всю свою энергию направляютъ на то, чтобы поразить правительство путемъ разоренія страны. Этимъ господамъ просто не достаетъ здороваго смысла» (Совр. Лѣт. № 36).

Переходъ изъ области политической въ область обыденной жизни русскаго простолюдина, нельзя не заметить, что и здѣсь темная и болѣзньюю психика нашего народа проявляется иногда въ необычайно дикихъ фантазіяхъ. Лучшій и болѣе налѣтной иллюстраціей и вѣбѣть съ силь доказательствомъ высказанной мысли можетъ служить разыгрывавшаяся дикая и глубоко—печальная драма «убийства антихриста» имѣвшая место въ д. Сысоевѣ, Могилевской губерніи.

Грубо невѣжественная толпа, озабочившись участіемъ своего отечества, въ поискахъ причинъ пада-

ющихъ на Россію бѣдъ остановилась на болѣзни—двуухлѣтнемъ ребенкѣ, провозгласила его антихристомъ и затѣмъ зѣрски безжалостно убила. Это убийство цѣлою толпою несчастнаго ребенка, явленіе безусловно симптоматическое, свидѣтельствующее о печальныхъ процессахъ, совершающихся въ русской народной психикѣ и о необходимости и обществу и частнымъ лицамъ бороться всеми зависящими методами противъ все болѣе и болѣе возрастающего зла.

N. N.

## Убийство начальника главнаго тюремнаго управления А. М. Максимовскаго.

15 октября, въ 5 часахъ дня, въ помѣщеніи главнаго тюремнаго управления убѣгъ начальникъ этого управления А. М. Максимовскій.

Въ понедѣльникъ около 2 часовъ для въ приемный залъ пришла молодая женщина, попросившая курьера доложить о ней А. М. Максимовскому. Просительница сообщила, что ей надо видѣть начальника главнаго тюремнаго управления по тѣлу ее родственника, находившагося въ пересыльной тюрьмѣ. Курьеръ попросилъ даму обождать и въ то же время доложить о ней и ея желаніи одному изъ тюремныхъ инспекторовъ г. Оренбура. Инспекторъ пришелъ къ просительницѣ; та снова объяснила причину своего желанія говорить именно съ г. Максимовскимъ, пояснивъ при этомъ, что она жена брата Новоселова, приговореннаго къ каторжнымъ работамъ по дѣлу о покушеніи на грабежъ артельщика у Калининскаго моста. Инспекторъ объяснилъ, что просѣя ея, какъ позаконная, едва ли можетъ быть удовѣрена. Просительница однако, не согласившись съ доводами инспектора, настоятельно требовала аудиенціи у А. М. Максимовскаго, доказавъ со своей стороны, что она, какъ гуманній человѣкъ, напротивъ не откажется отъ просимого разсужденія, тѣмъ болѣе, что она ничуть не отягачитъ тюремную администрацію.

А. М. Максимовскій, узнавъ отъ инспектора подробности дѣла, тѣмъ не менѣе рѣшилъ лично переговорить съ ней, пригласивъ ее въ особую приемную передъ своимъ кабинетомъ. Когда начальникъ главнаго тюремнаго управления подошелъ къ окнѣ, изъ которого его замѣтилъ курьеръ, та, не говоря на слова, подняла правую руку и уронила съ нее лицо въ лицо съ его лицомъ. Раздался выстрѣлъ. А. М. Максимовскій сѣзжалъ шагъ впередъ и грохнулся на полъ. Пуля, выпущенная преступницей изъ браунига, попала въ правую сторону щеки около носа, задѣвъ ноздрю, прошла черезъ челюсть, прошла черезъ голову, разрушила мозговое вещество.

Преступница хладнокровно вышла изъ малой приемной и прошла въ залъ, где находилась лишь одна начальница бородицкая тюрьмы Московской губерніи, ожидающая своей очереди приема. Увидѣвъ женщину съ револьверомъ сейчасъ же поспѣлъ выстрѣлъ, начальникъ тюремы подошелъ къ ней и схватилъ ее за руки. Тогда, чтобы освободиться отъ схватившаго ее, преступница сѣзжалъ еще 5 выстрѣловъ. Обѣзжавшись на выстрѣлы служаще и чиновники главнаго тюремнаго управления обезоружили преступницу.

Сначала преступница отказывалась отъ всякихъ объясненій, сказывая и только сказывая, что она членъ легкого отряда боевой дружиной петербургскаго района партии социалистовъ-революционеровъ, и убила А. М. Максимовскаго по приговору партии. Когда обясняли преступницу, то нашли у неї второй браунигъ съ позиціемъ, комплектомъ патроновъ, а затѣмъ на груди, подъ пальцемъ какой-то мѣшокъ, отъ которого шли широкіе изъармизыяя пластины. Когда убийца спросили, откуда эти широкіе и для какой цѣли, то она сѣзжалъ предложила держать за нихъ: «тогда узнаете весь секретъ»,— добавила преступница. Конечно это предложеніе осталось безъ исполненія. Послѣ этой находки вздоръ за преступницей былъ усиленъ, а также вызванъ изъ охранного отдѣленія техникъ, специалистъ по взрывчатымъ спарядамъ.

На преступницу оказались падѣты на груди какою-то мѣшокъ овальной формы изъ стойкой тонкой резиновой матеріи, наполненный взрывчатымъ веществомъ, испущавшимъ запахъ миндаля и эфира. Когда вскрыли мѣшокъ, то онъ оказался наполненнымъ экстрак-димитомъ. Взрывчатое вещество сейчасъ же положили въ ведро съ водой, ибо оно начало разлагаться и могъ произойти взрывъ.

Алскую машину вѣзѣли и только одного экстрадиантія въ ней было 13 фунтовъ, въ количествѣ достаточномъ для уничтоженія не только всѣхъ присутствовавшихъ, но и самаго помѣщенія главнаго тюремнаго управления.

Она немного выше среднаго роста, шатенка, съ русскимъ типомъ лица, одѣта въ черное платье ученическаго покроя. На видъ ей не болѣе 22—24 лѣтъ.

Преступница бывшая ученица консерваторія, краснодѣмская мѣшанка Рагозинникова, не такъ давно бѣжалъ изъ больницы для умалишенныхъ Николая Чудотворца, где находилась на испытаніи. Рагозинникова была замѣнена въ пѣсняхъ политическими дѣлахъ, причемъ у слѣдователей возникла сомнѣнія въ нормальности еї умственныхъ способностей, ее отправляли въ больницу на испытаніе, откуда она съ помощью своихъ единомышленниковъ бѣжала, чтобы совершить гнусное убийство и въ честь неповиннаго человѣка.

Тяжко раненъ начальникъ главнаго тюремнаго управления А. М. Максимовскій, отравленный въ клинику имени в. к. Елены Наполеоновны, скончался въ 6 ч. 30 к. пополудни, не приходя въ сознаніе.

«Нов. Вр.»

## Мѣстная хроника.

Въ четвергъ, 18 октября, въ 2 часа дня, въ губернскомъ правлении отслужена панихида по убитому начальнику главнаго тюремнаго управления Александръ Михайловичъ Максимовскому.

На панихидѣ во главѣ съ начальникомъ губерніи Н. В. Протасьевымъ молились: Вице-губернаторъ Т. А. Липинскій, предѣдатель оружнаго суда В. В. Луполовъ, прокуроръ суда Г. И. Орловъ, членъ суда по Петрозаводскому уѣзду П. П. Котеловъ,